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Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
 Υπάρχει ένας Άγιος που προστατεύει τους ναυτικούς μας και γαληνεύει τις 

φουρτουνιασμένες θάλασσες. Μήπως ξέρετε ποιος είναι; (...) Είναι ο Άγιος Νικόλαος για τον 

οποίο θα μιλήσουμε σήμερα. 

 Ο Άγιος Νικόλαος γεννήθηκε στα Πάταρα της Λυκίας. Οι γονείς του ήταν άνθρωποι 

ευσεβείς και δίδαξαν στον μικρό Νικόλαο τον λόγο του Θεού. Έτσι μεγάλωσε ο Άγιος Νικόλαος 

με βαθιά πίστη και η ζωή του ήταν γεμάτη από καλές πράξεις. Μελετούσε την Αγία Γραφή, 

προσευχόταν και προσπαθούσε να φέρει τους ανθρώπους κοντά στον Θεό. Φρόντιζε και 

βοηθούσε κάθε πονεμένο άνθρωπο που είχε ανάγκη. Έδωσε όλη του την περιουσία για να 

βοηθήσει φτωχούς και πεινασμένους. Η αγάπη του κόσμου για τον Νικόλαο ήταν πολύ μεγάλη 

και έτσι χειροτονήθηκε ιερέας. 

 Κάποτε ο Άγιος Νικόλαος πήγε στους Αγίους Τόπους, όπου καθώς προσευχόταν ένα 

βράδυ, είδε Άγγελο Κυρίου που του είπε ότι έπρεπε να γυρίσει στην πατρίδα του. Στο δρόμο για 

τον γυρισμό, όμως, έπιασε τρικυμία, όλοι οι άνθρωποι μέσα στο καράβι ήταν πολύ φοβισμένοι, 

αλλά ο Άγιος Νικόλαος προσευχήθηκε με θέρμη και παρακάλεσε τον Θεό και μεμιάς η θάλασσα 

γαλήνεψε.  

 Όταν επέστρεψε στην πατρίδα του ο Άγιος Νικόλαος έγινε αρχιερέας στην πόλη Μύρα 

και συνέχισε να βοηθά τους ανθρώπους που είχαν ανάγκη. Μα η εποχή ήταν δύσκολη για τους 

χριστιανούς, γιατί οι αυτοκράτορες που είχαν τότε την εξουσία ήταν ειδωλολάτρες και έβλεπαν 

με κακία τους Χριστιανούς. Πολλοί χριστιανοί εκείνα τα χρόνια υπέφεραν, μαζί τους και ο Άγιος 

Νικόλαος τον οποίον συνέλαβαν, βασάνισαν και φυλάκισαν. 

 Όμως λίγα χρόνια αργότερα αυτοκράτορας έγινε ο Μέγας Κωνσταντίνος ο οποίος ήταν 

χριστιανός και έτσι οι χριστιανοί μπορούσαν πλέον να προσεύχονται στον Θεό ελεύθερα και να 

πηγαίνουν στην εκκλησία. Έτσι αποφυλαίστηκε και ο Άγιος και συνέχισε να βοηθά τους φτωχούς 

μέχρι που ο καλός Θεός τον κάλεσε στους ουρανούς. Οι χριστιανοί έθαψαν το άγιο λείψανό του 

με τιμές και πολλή ευσέβεια στα Μύρα της Λυκίας.  

 Η Εκκλησία μας τον τιμά και τον γιορτάζει στις 6 Δεκεμβρίου κάθε έτους, αλλά και κάθε 

Πέμπτη μαζί με τους Αποστόλους. Θεωρείται προστάτης των ναυτικών και πολλά καράβια έχουν 

την εικόνα του ή και το όνομά του. Επίσης, πολλοί ιεροί ναοί είναι αφιερωμένοι στον Άγιο 

Νικόλαο, ειδικά στα νησιά μας, όπου οι θαλασσινοί τον ευλαβούνται ιδιαίτερα. 

 


